

城乡医保合并管理,任城试点3年出成效

“一个窗口办理,少跑了冤枉路”

本报济宁12月6日讯(记者 李倩 通讯员 杨风雷) 在任城,百姓办理新农合、城镇居民医保、职工医保可在一个窗口完成。6日,记者探访了解到,任城区医疗保险管理服务中心将三种基本医疗保险合并管理的做法试点运行3年,优化了办事流程,也有效减少了重复参保等问题。

“以前住院、转院到省外治疗的费用报销要去不同的部门,容易走错门。现在一个窗口就能同时咨询办理,少跑了不少冤枉路。”6日,在任城区医疗保险管理服务中心大厅办理手续的吴春莲高兴地说。

“根据城乡居民身份不同,目前有职工医保、居民医保、新农合三种基本医疗保障。”任城区医疗保险管理服务中心主任赵体良介绍说,过去新农合和城镇居民医保分属于不同的部门,2008年12月,任城区将新农合整建制并入新机构,通过机构整合、基金归并、网络对接成立了医疗保险管理中心。试点运行后,任城区经办医保、新农合的机构就成一家,办理新农合或者医保业务,都能到医管中心,优化了办事流程。

“合并运行的医疗保险管理中



◀ 在一个窗口就可以办理新农合、职工和居民医保。
本报记者 张晓科 摄

心,是在保留城镇职工基本医疗保险基金、城镇居民基本医疗保险基金和新型农村合作医疗基金三个财政专户的基础上,实现了基金分别计账,统一核算,统一管理。不仅降低了管理成本,更增强医保基金的抗风险能力,老百姓少交钱才能多报销。”赵体良说。

对于合并后带来的便利,济宁市第二人民医院医保新农合办公室主任左现海深有体会。“三种基本医疗保险的报销比例和政策都不一样,以前需要协调两个部门,而现在可以同时反馈,提高了办事效率。”

记者采访了解到,除了三种

基本医疗保险合并管理外,任城区医疗保险管理服务中心大厅还将全区工伤保险、生育保险、大额医疗救助金等工作全部纳入中心管理。“从办理业务到结束,都能享受到‘一条龙’服务,十分方便。”任城区医疗保险管理服务中心副主任刘红霞说。

延伸>>

合并办公,减少重复参保

在济宁蔬菜批发市场工作的菏泽农民张士彦告诉记者,他和儿子都参加了济宁的医保,在老家也参加了新农合,造成了重复参保。

“新农合和城镇居民医保的参

保对象很难区分,部分人员出现重复参保、重复报销等现象,这其中学生和农民工居多,造成公共财政资源浪费。”赵体良说,职工医保、居民医保归人力资源和社会

保障部门管理,新农合归卫生部门管理。两个部门两套管理网络、两个医保用药目录,参保信息不共享,容易造成重复参保的情况发生。而机构整合之后,城镇居民

催检后仍未及时年检
290多家企业将被吊销营业执照

本报济宁12月6日讯(记者 庄子帆) 6日,记者从济宁市工商局获悉,在进行催检之后,在济宁市工商局注册登记的企业仍有290多户未按时参加2011年年检。据了解,这290多家企业将于近期被拟吊销营业执照。

在济宁市工商局大厅内的公告栏上贴着未参加2011年年检的企业名称、注册时间等信息。据相关工作人员介绍,今年8月份已经在媒体上发布了限期年检通告,并邮寄了催检通知,但是仍然有290多家在济宁市工商局注册登记的企业没有参加年检。

根据相关法规,这部分未按时参加2011年年检的企业违反了相关法律。管理部门将依法对这些未年检的企业拟吊销营业执照,而且被吊销营业执照的企业的法定代表人,自该企业被吊销营业执照起,三年内不得担任新登记企业的法定代表人。